

一些家长为避免孩子在医院或诊所治疗时出现交叉感染，纷纷购买家用雾化器——

雾化器受热捧 “医院同款”靠不靠谱

本报记者 杨玉霞 摄影报道

“最近，孩子感冒后总是咳嗽。为了孩子能早点康复，我专门从药店买了一个雾化器。试用了几天后，我觉得效果不是很理想。到医院咨询医生后，医生建议我还是带孩子到医院接受正规治疗。”家住运河区的赵男说。

同赵男一样，很多家长为了避免交叉感染，选择在家给孩子做雾化治疗(右图)。医生表示，并不是所有的雾化器都能起到治疗作用。

家用雾化器受热捧

“在窗口排队拿完药，再等着进雾化室，光排队就花了一个多小时。”前段时间，赵男带着孩子去治疗咳嗽。看着医院里的排队人群，她萌生了购买家用雾化器的想法。

赵男随即从网上花900多元买了一款雾化器。她给孩子使用后却发现，治疗效果并不理想。这让赵男很是疑惑。

雾化治疗是指将特定药物制作成气雾剂，再在雾化器的辅助下，通过呼吸将药物送至患病部位。目前，“雾化”早已成为医院的一种治疗手段。

记者了解到，不少家长准备购买或已经购买了雾化器。雾化器销量不断增加。

医用款、手持式、超声雾化……记者在某电商平台搜索“雾化器”发现，推荐的相关商品



多达上百款。“这款儿童雾化器卖得很好，活动时补贴，要买可得抓紧。”看到记者咨询，一位某商家立刻这样对记者说。

记者看到，在商品详情页上，这款售价为138元的雾化器，在7天内已经卖出了2000多台，回头客已超过两万人。

商家炒作“医院同款”

记者注意到，搜索出的

上百款雾化器，价格相差悬殊。其中，便宜的只需40多元一台，贵的则要2000多元一台。为了卖货，还有些商家打出了“医院同款”的宣传语。

“贵有贵的道理，这款机器是医院同款。”另外一名商家向记者推荐了一款进口品牌的雾化器。这款进口品牌雾化器的折后价格1750元。商家表示，很多客户是自己在医院用着不错，特意找过来买的。还

有一些客户，是医生推荐过来买的。

另一款国产的某型号雾化器，售价为980元，同样被商家宣传为医院同款。“这款机器颗粒更细腻，适合诊所使用。”店铺的客服人员表示。当记者询问哪些医院在使用这款雾化器时，客服先是避而不答，被反复追问后才说：“一般诊所、医院都会有，您可以去附近的地方问一下。”

医生建议 一看参数二重清洁

一百多元甚至数十元的雾化器真的靠谱吗?“机器运行5分钟后就特别烫，每开10分钟就得冷却一次。做完雾化后，面罩里竟然能倒出水来!”市民王女士告诉记者，她之前买了一款低价雾化器，使用后发现问题不少。

一位医疗器械经销商对记者表示，“雾化”的原理就是把液体药物打成微小的雾状颗粒让人吸进去。雾状颗粒的直径决定了药物是否可以沉积到需要到达的地方。颗粒太小，可能会随着呼吸再呼出去；颗粒太大，很难到达气管和肺泡。因此，市民购买前，应先检查机器参数中的喷雾粒子直径一项，最好选择平均粒子直径小于5微米的雾化器。

“不建议家长在家里自己给孩子做雾化，更不建议家长购买太便宜的雾化器。那些机器喷出的药液颗粒根本送不到肺里，做了等于白做。”一家医院的儿科医生表示，在家进行雾化治疗确实可以减少交叉感染，但对雾化器的参数和清洁有很高的要求。稍有不慎，孩子可能吸入被雾化的细菌或真菌，引发新的感染。

沧州红心志愿服务协会 为瑞金困境儿童送去关爱



本报讯(记者 崔春梅)近日，沧州红心志愿服务协会发起人王红心带领志愿者来到江西瑞金，对那里的10名困境儿童进行慰问(左图)。

当天，王红心为来自瑞金万田乡青坝村、云石山乡坡下村等地的10名困境儿童进行励志教育。活动中，王红心志愿者团队为10名困境儿童发放了助学金、羽绒服、文具和励志

书法作品等爱心物资。此外，王红心还带着孩子们在“弘扬伟大长征精神 走好新时代的长征路”条幅上签名。

据悉，红心志愿服务协会从2014年开始，开展“爱心助学万里行”活动。至今，志愿者们已走过石家庄市平山县、邢台市内丘县等地，捐款捐物200多万元，帮助贫困学生1000余人。

黄骅常庄联校

师生在校园里播下旱碱麦种

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 魏浩然)近日，在渤海新区黄骅常庄联校开设的劳动实践课上，学校师生一起动手，将旱碱麦种进校园里(右图)。

前几天，在渤海新区黄骅市黄骅镇常庄联校的劳动实践基地上，一场冬小麦种植劳动实践活动正在热火朝天地开展。

“旱碱麦作为一种耐盐碱、抗旱性强的小麦品种，能在盐碱地上生长，提高土地的利用率。”学校老师站在田间，一边拿着旱碱麦的样本，一边向学生展示。

学生们那双双充满好奇的眼睛，紧盯着老师手中的小麦。从普通小麦到特色旱碱麦，老师将每种麦种的特点娓娓道来，并讲述了小麦在生活中的各种用途以及在工业上的应用。讲解过程中，学生们就像一群欢快的小鸟，叽叽喳喳地提出各种问题。

讲解结束后，学生们在老师的带领下，开始种植冬小麦。大家小心翼翼地将肥料均匀撒开，又用铁锹翻起泥土，再齐心协力用耙子将土壤梳理平整，亲身体验着劳动的辛苦与快乐。



新华区新开路社区 敬老活动暖人心

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 荆松博)近日，新华区新开路社区组织志愿者开展“幸福来敲门，情暖老人心”志愿服务活动，让辖区内独居、孤寡老人感受到社会的关爱。

新开路社区积极推进“红色合伙人”工作机制，以“合伙”模式引入社会团体。本次活动中，社区联合东方文苑蚂蚁力量志愿服务队，为新开路社区辖区内的独居老人、孤寡老人打扫卫生、捶背，陪他们聊天，将爱和温暖传递到老人心中。

任丘市人民检察院 建立未成年人观护基地

本报讯(记者 姚连红)近日，任丘市人民检察院联合相关单位成立任丘市“未爱·守护”首批未成年人观护基地，并在任丘市职业技术教育中心举行了揭牌仪式。

活动现场，任丘市人民检察院联合相关单位共同签署了《关于联合共建“未爱·守护”未成年人观护基地的实施方案》，明确了观护对象、工作原则及各方工作职责。任丘市职业技术教育中心校长孟庆革表示，职教中心一定会充分发挥技能培训、心理咨询等资源，配合各单位和部门为任丘市开展未成年人观护教育提供重要平台和载体，确保每一位被观护的未成年人学到一技之长，让他们更好地回归社会。

目前，任丘市已成立3处未成年人观护教育基地。